

拱火欧洲 插手亚太

——北约加剧国际安全风险

国际观察 →

从和婢女”。“北约所到之处,就有可能爆发战争”。

暴露北约成员在乌问题上的分歧

乌克兰问题是本次峰会焦点之一。峰会上,北约承诺向乌克兰提供多方面支持,但也暴露出北约成员国之间诸多分歧。

此次峰会通过一项多年期对乌援助计划,帮助乌军从苏联标准过渡到北约标准,重建乌安全和国防部门,并满足燃料、排雷设备和医疗用品等关键需求;成立北约—乌克兰理事会,加强双边政治关系;重申乌克兰未来将加入北约,简化乌入约程序。

然而峰会并未给乌克兰最想要的入约邀请,也没有明确乌克兰入约时间表。一些中东欧国家希望尽快将乌置于北约保护伞下,但美国和德国等国明确拒绝,担心会直接卷入对俄冲突。乌克兰总统泽连斯基指责北约此举“空前、荒谬”。

乌克兰危机持续延宕,北约仍在加大拱火力度。近日,英国和法国等国大量民众纷纷走上街头抗议北约行为,许多政治人物和专家学者也纷纷予以谴责。德国战略学者、前空军中校约亨·朔尔茨曾在德国国防部和北约总部工作,冷战末期进行北约对抗苏联的兵棋推演工作。他告诉新华社记者,所谓俄罗斯威胁只是为掩盖美国利用北约主导欧洲罢了,“欧洲人必须明白这一点”。

《国际政策文摘》网站10日发表文章列举北约在南联盟、阿富汗、利比亚等多地制造的人道灾难,并指出,冷战结束以来,北约“几乎无耻地成为美国权力的仆

和平。北约冷战结束后东扩以及对俄罗斯不断施压,是导致乌克兰危机的主要因素之一。

瑞典可能获准加入北约引发担忧

北约秘书长斯托尔滕贝格10日晚表示,土耳其总统埃尔多安已同意尽快将瑞典的入约议定书提交给土耳其议会,并将与土议会密切合作以确保入约议定书获得批准。匈牙利外长西雅尔多·彼得11日表示,批准瑞典入约申请现在只是技术问题。

瑞典若获准入约,将成为北约第32个成员国。斯托尔滕贝格会前在《外交》双月刊网站发文说,瑞典加入将改变欧洲安全格局,建立一个从波罗的海到黑海不间断的屏障。

多国人士担忧,美国主导的北约奉行扩张和挑衅性政策,将成为“灾难的根源”。

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里日前在接受新华社记者采访时说,加入北约意味着瑞典将不再是一个重要的军事不结盟缓冲区。200年来一直远离战争的瑞典,很可能立即被卷入战争,将失去更多独立的外交政策。立陶宛《商业新闻报》的文章说:“届时波罗的海将成为北约内海。”

“北约将妨碍亚洲发展”

继去年马德里峰会后,北约此次再度邀请日本、韩国、澳大利亚和新西兰四个亚太地区国家领导人参加峰会。12日,北约31国、瑞典、欧盟与日韩澳新四国领导

人举行会晤。北约在日本设立联络处的提议因法国等国反对未获通过。法国总统马克龙在峰会结束后表示,北约是北大西洋组织,而日本不在北大西洋。

不过,斯托尔滕贝格在峰会闭幕后告诉记者会上说:“联络处问题已摆上桌面,将在未来做出决定。”他表示,北约将通过“量身定制”的伙伴关系计划加强与这些亚太国家的关系,“以应对中国崛起带来的地区和国际安全挑战”。

值得注意的是,此次峰会公报15次提到中国,攻击中国政策“对北约利益、安全和价值观构成挑战”。中国外交部发言人汪文斌12日在记者会上说,北约峰会公报有关内容混淆是非、颠倒黑白,充满冷战思维和意识形态偏见,中方对此坚决反对。冷战已经结束30余年,作为冷战产物的北约却依旧抱持零和博弈、对抗思维,无视国际社会和平、发展、合作、共赢的呼声,逆潮流而动,开历史倒车,不得人心,也注定不会得逞。

一些观察人士认为,北约通过渲染威胁、制造敌人来加快染指亚太的步伐,其对华政策将更趋于对抗,这些都是为北约自身继续扩张寻找借口。

约亨·朔尔茨指出,北约逐渐成为针对中国的工具,并制定所谓“印太战略”,拉拢日本等国。

澳大利亚前总理保罗·基廷10日撰文警告,北约与一些亚太国家加强关系将妨碍亚洲发展。“欧洲人在300年的大部分时间里都在相互争斗,包括在过去100(多)年里带来了两次世界大战。他们将这种恶意的毒药出口到亚洲就像给当地带来瘟疫一样。”

新华社维尔纽斯7月13日电

泰国国会未能选出新总理

候选人皮塔没过关

新华社曼谷7月14日电 泰国新一届国会13日举行首次上下两院联席会议,因唯一获提名的总理候选人、远进党党魁皮塔·林乍伦拉未能获得过半数议员支持,致使国会未能选出新总理。

根据泰国宪法,总理由国会上下两院全部750名议员选举产生。在当天参加投票的705名议员中,有324票赞成、182票反对、199票弃权。皮塔得票数未过半,未能当选。皮塔随后表示,泰国国会主席万诺尚未宣布第二次投票时间。

泰国5月14日举行了国会下院选举,远进党获得151席,成为下院第一大党。此后远进党与为泰党等7个政党组成联盟,共同推举皮塔为总理候选人。8党

目前共占下院500个席位中的312席。

印度拟再向法国“下单” 买26架战机和3艘潜艇

新华社北京7月14日电 印度国防部长拉杰纳特·辛格13日说,印度有意从法国再采购26架“阵风”战斗机和3艘“鲉鱼”级潜艇,印度军备采购最高决策机构国防采购委员会当天已批准这一军购计划。

据印度媒体和法国媒体报道,印度总理纳伦德拉·莫迪将在访问法国期间宣布上述军购项目。莫迪13日抵达巴黎,访法行程为期两天。

莫迪2015年访问法国时宣布采购36架“阵风”战机,双方2016年签订合同。

“阵风”战机由法国达索飞机制造公司生产,本世纪初开始装备法国军队,是目前国际上销路较广的多用途战机之一。

民意调查结果显示: 美国人对美式民主失望

美国媒体13日发布的一项民意调查结果显示,美国人对美式民主失望,认为法律和政策未能充分代表民意,民主、共和两党为各自利益互斗。

美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心6月下旬调查超过1200人。结果显示,49%的调查对象认为美式民主表现不好,40%的人认为一般,仅10%认为非常好。

71%的调查对象认为法律和政策制订应体现多数美国人的意愿,但仅有不到半数人认为实际情况如此。约三分之二调查对象认为,政府在移民、经济、财政支出、堕胎和控枪方面的政策未体现多数美国人意愿;超半数调查对象对医疗、环境方面的政策持这一看法。

53%的调查对象认为,国会在维护民主价值观方面做得差;仅16%的人持相反观点。“鉴于我们的经济情况,我认为他们(民主党与共和党)都做得不好。”45岁的迈克尔·布朗说。

布朗自称温和共和党人。他表示,他上中学时得知,一名美国总统候选人即使没有获得多数选民票,仍可凭借选举人票优势当上总统,从那以后他就认为,美式民主不符实。

现在,布朗对国会尤其失望,因为议员专注的事项与民众的意愿格格不入。他说,“他们为一些事斗来斗去,却与经济没有关系”,共和党人主导的众议院调查民主党籍总统的儿子,但“那跟我们有什么关系?”新华社

日本火箭发动机测试时爆炸 没有造成人员伤亡

日本新型火箭“埃普西隆S”的发动机14日在测试中爆炸起火,没有造成人员伤亡。

多家日本媒体报道,当天上午9时左右,上述火箭发动机在日本宇宙航空研究开发机构位于该国北部秋田县的能代火箭试验场进行点火测试时爆炸。

报道说,接受点火测试的是火箭二级发动机,原计划持续119秒,但点火57秒后出现燃爆



7月13日,在尼日利亚卡诺,一名商贩在市集上卖鸡蛋。

尼日利亚总统提努布13日宣布,尼进入粮食安全紧急状态,并部署措施以应对粮价上涨带来的民生冲击。新华社

公告栏

6631203 6631205

- 房产证、土地证、营运证、营业执照(个) 800元
- 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各美证件(个)及其它各类证件 400元
- 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
- 残疾证、学生证、失业证(个)20元

声 明

●烟台市作家协会钢印丢失,声明作废。

普京披露会见普里戈任及其他瓦格纳组织人员详情

提供了多条“出路”

新华社北京7月14日电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京近日接受媒体采访,披露他与俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任及该组织其他人员会面的详情,称向他们提供了多条“出路”。

俄罗斯《生意人报》13日刊发对普京的采访。普京说,他在会见瓦格纳组织人员时就他们的前途提出多个选项,包括继续由一名过去16个月担任实际指挥官、代号“白发”的人领导。

普京并未说明“白发”具体指代何人。《生意人报》报道亦未作进一步解读。

普京说:“在会面中,我评价了他们在战场上的表现,以及他们在6月24日发生的事件中的行为。我提出了他们继续服役的多种可能性。”

普里戈任23日晚令麾下武装向俄罗斯卡夫州首府顿河畔罗斯托夫开进,24日宣布不流血地占领设在那里的俄南部军区总部,即俄对乌克兰特别军事行动指挥中心。

俄政府认定瓦格纳涉嫌煽动武装叛乱,对普里戈任刑事立案。

去年新增艾滋病病毒感染者130万名

联合国艾滋病规划署13日发布报告说,2022年全球新增约130万名艾滋病病毒感染者,共计约3900万人感染艾滋病病毒。根据艾滋病规划署公布的数据,2022年,全球大约63万人死于与艾滋病相关的疾病。新华社

阿斯巴甜,每日限量内可放心食用

国际癌症研究机构、联合国粮农组织/世界卫生组织食品添加剂联合专家委员会14日发布了评估报告,将人工甜味剂阿斯巴甜归为“可能对人类致癌”(2B类致癌物)之列,认为只要摄入量限定在一定范围内,可放心食用。新华社